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BOIIPOCHI IIO MATEMATHKE K 3AYETY
2 KYPC (SJIET)20TP 3/0

1. YU CJIOBBIE BBIPA’KEHUS, PABEHCTBA, HEPABEHCTBA
IToHsATHE YMCIIOBOTO BBIPAKEHHUSI. 3HAYEHUE YHUCIOBOTO BBIPAXKEHUS.
YucioBoe paBeHCTBO Kak BbICKa3blBaHWE. (CBONCTBA HCTUHHBIX YHCIOBBIX
PaBEHCTB.
YuciioBoe HEpaBEHCTBO KakK BbICKa3biBaHHE. CBOMCTBA HMCTHUHHBIX YHCIOBBIX
HEPABEHCTB.
Bripaxxenue ¢ nepemernHoi. O0IacTb OnpeeieHNs BEIPAKEHUS C IIEPEMEHHOM.
ToxaecTBeHHbIE TPEOOPa30BaHUs BBIPAXKEHUS C IEPEMEHHOM. TOXKIeCcTBO.

2. YpaBHeHus

[TonsTre 006 ypaBHEHUM C OJHOW NMEPEMEHHOM Kak IMpeaukaTe BUaA: f(x)=g(x).
MHO0Xk€eCTBO KOPHEN ypaBHEHMUS.

PaBHOoCunbHBIE ypaBHEHHS. TeopemMbl O PaBHOCUJIBHBIX YpPAaBHEHUSIX U
CJECTBUS U3 ATUX TEOPEM.

Pemenne ypaBHEHUS C OJJHON NEPEMEHHOM (C TEOPETUUECKUM aHATIU30M).
YpaBHEHUS ¢ OJHOM MEPEMEHHOM B IIKOJIBHOM KYpPCE€ MAaT€MaTUKU: MOJIXOAbI K
OTIPEICNICHUIO U CIIOCOOBI PEIICHMS.

[TousatTe 00 ypaBHEHHUH C  JBYMsS TNE€PEMEHHBIMH KaK TMpeauKaTe BHUAA:
fx,y)=g(x,y), x,y €X. MHOXECTBO pelieHui ypaBHEHUS C ABYMs ITEPEMEHHBIMU.

6. Cuctema [BYX YpaBHEHUU C JBYMS [E€PEMEHHBIMU KaK KOHBIOHKIHUSA

ypaBHEHUH. MHOKECTBO DPEIIECHUM CUCTEMBI ypaBHEHUH. MeTOoIbl pereHus
CUCTEM YpPaBHECHHHU.
3. HepaBeHncTBa. CucTeMbl H COBOKYITHOCTH HEPABEHCTB

HepaBeHncTtBo ¢ mepeMeHHOM Kak mpeaukar Buaa f(x)<g(x). MHOXecTBO
pELIEHN HEPABEHCTBA.
PaBHOCHIBHBIE HEpaBEHCTBA. TeOpeMBI O PABHOCHUIIBHBIX HEPABEHCTBAX.
Pemenue HepaBeHCTB NEPBOM CTEIEHU C OJHOM NIEPEMEHHOM.
HepaBencTBa ¢ mepeMeHHOM B IIKOJBHOM Kypc€ MAaT€MaTHKM: HOAXOAbI K
OTIPEICNICHUIO U CIIOCOOBI pEIIeHHUS.
Cucrema HEpaBEHCTB C OJHOM NEPEMEHHOM KaK KOHBIOHKIMS HEPABEHCTB.
MHOX€eCTBO peLIEHU CUCTEMbBI HEPABEHCTB.
COBOKYITHOCTh HEPABEHCTB C OAHON NMEPEMEHHON KAK JU3BbIOHKIMS HEPABEHCTB.
MHOX€eCTBO peLIEHNI COBOKYITHOCTH HEPABEHCTB.
Pemrenue cucremM n COBOKYITHOCTEW HEPABEHCTB C OAHOW MEPEMEHHOM.

4. OTHOIIEHUSA MEKIY ABYMSI MHOKECTBAMMU

1. OtHouieHus MCXKY 3JICMCHTAMHU IBYX MHOXXCCTB.
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2. U3oOpakeHue OTHOLICHUM MEX]y JIEMEHTAaMH JIBYX KOHEUHBIX MHOECTB
IpU IOMOLIH rpadoB.

3.'paduk OTHOIIEHHS MEXIYy D3JIEMEHTAMM JIBYX YMCIOBBIX MHOYKECTB Ha
KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTH.

4. buHapHble OTHOLUEHUS MEXIy DJEMEHTaMH OJHOTO MHOXECTBA.
OTHo1IEHME, ABISAIOLIEECS OOPATHBIM U TPOTUBONOJIOKHBIM JAHHOMY.

5.Crioco0Onl 3a1aHUs OTHOILIEHUH.

6.3agaHue OTHOLIEHUI NPU TOMOILH YPABHEHUS C ABYMS IEPEMEHHBIMH.

7.I'padux  ypaBHeHus. Ilpumepsl rpaduKOB ypaBHEHHH C  ABYMS
MIEPEMEHHBIMU.

8.'eomeTpuyeckuii crmoco0 pemieHuss CUCTEM YpaBHEHUH C  JIBYyMs
MIEPEMEHHBIMU.

S.OTHOLIECHUS] HA TOYEYHBIX MHOKECTBAX.
1. CnocoOsl 3a1aHUs OTHOLIEHUN. 3aJaHe OTHONIEHUI MTPU TTOMOIIN
YPAaBHEHMUS C ABYMS IIEPEMEHHBIMMU.

2. I'padpux ypaBHenus. [lpumepbl rpa@uKoB ypaBHEHHH C ABYMS

nepeMeHHbIMU. ] eoMeTprueckuil crnoco0 pemeHusl CUCTEM YpaBHEHUN

C ABYMSI IEPEMEHHBIMU.

[TonsiTue 00 ypaBHEHUU JIMHUH.

4. BbIBOJI ypaBHEHHUs OKPYKHOCTM M YPaBHEHHUS NPSIMOM C YIJIOBBIM
koa(huiieHTOM. Y CIIOBHS MapajuIeIbHOCTH U MEPHEeHIUKYIIPHOCTU
NPSIMBIX, 33JJAHHBIX YPABHEHUSIMU C YTIOBBIMHU KO3(PPUIIUEHTAMHU.

5. Obmee ypaBHeHUe IpsMoi. Touka nepecedeHust IByX MPsSMbIX.

6.bunapHbIe OTHOLICHUA

W

CpoiicTBa  OMHApHBIX = OTHOILIEHUWA  MEXAYy OJEMEHTAMHU  MHOXKECTBA:
pedIeKCUBHOCTD, CHMMETPUYHOCTh, aHTUCUMMETPUYHOCTh U TPAH3UTUBHOCTD.
OTtHollleHHEe SKBUBAJEHTHOCTH. CBsA3b OTHONIEHWH SKBHUBAJIEHTHOCTH C
pa3bneHreM MHOKECTBA Ha TIOMAPHO HEMEPECEKAIOIINUEecs TOIMHOKECTBA.
OTHouIeHUE opsIKa.

CBoiiCTBA TUCKPETHOCTHU U MJIOTHOCTH JIMHEHHO YIOPSJ0OYEHHBIX MHOKECTB.



3ajaHus K 3a4eTy 10 MaTeMaTHKe 2 Kypc

1. CocTtaBuTh ypaBHEHHE MPSAMOI, UMEIOLIEH yrioBoi koddduument k, u
IPOXOSIIEH Yepe3 TOUKy A, eciu:

a) k=4, A(-1,3); 0) k=%,A(4,8); B) k=2, A(5,-1); r)k=%,A(4,2)-

2. CoctaBuTh ypaBHEHHE psiMoil AB, eciu:

a) A(-2,3), B(3,-2);  6) A(-2,5), B(1,1/4); B) A(-1.3),B(-2,5:0); 1) A(1,3),
B(6, -2).

3. Onpeaennute B3aMMHOE PACIIONIOKEHUE TPSAMBIX:

a) x+2y-3=0 u 6x-3y+7=0; B) 4x-y+1=0 u 4x+y-1=0;
0) 3x-y=0 u x+3y+2=0; r) %x +y-5=0 u 10x-6y-1=0.

4. CocTaBUTh ypaBHEHUE MPSAMOIL, TPOXOIALIEH:
a) uepe3 Touky A(1,2) nepneHauKyJIapHo npamon x+2y-3=0;

0) uepe3 Touky B(-1,-2) nepnenaukynspHo npsamoit x+3y+2=0;

B) 4epe3 TOUKY C(% ,0) mapamiensHo npsimoid 10x-6y-1=0;

r) uepe3 Touky D(0;1,3) mapaniensHo OpsiMoit %x +y-5=0.

5. HaiiTu KOOpIMHATHI BEPIIUH TPEYTOJIbHUKOB, 0OPa30BaHHBIX MPSMbIMU:
a) x+2y+2=0, x=4 u %x —3=0; 6)2x+3y-15=0, x+5y+10=0 1 3x-y+2=0.

6. lan Tpeyronsuuk ¢ BepumHamu A(1,4), B(-3,-1), u C(3,-2).
1) Haitaure miomaab 3TOro TpeyrojabHUKA.

2) Haiigute nepuMeTp 3TOTO TPEYroabHUKA.



3) HaliguTe TOUKy nepecedeHus BbICOT 3TOr0 TPEYTOJIbHUKA.

7. Hdaubl Tpu BepumHbl napawienorpamma A(-2,3), B(3,5) u C(1,-2). Haittu
KOOPAMHATHI YETBEPTOUN. BBIUUCINTE IEPUMETP FTOTO Napasuiesiorpamma.

8. Jlanbl KOOpAMHATHI BEPIIMH yeThipexyronbHuka: A(1,-2), B(7,1), C(5,0) u
D(-3,3). HaiiTu KoOOpAMHATBI TOUYKHU MEPECEUEHUS €T0 TUaroHAJIEH.

9. Konuet otpeska AB umerot koopaunatsl (-3,0) u (2,4). CoctaBuTh
YpaBHEHHUE CEPEANHHOTO NMEPIEHIUKYJIIAPA K ITOMY OTPE3KY.

10. Koniist otpeska AB umerot koopaunatsl (-3,0) u (2,4). Haiitu qmuny

MIPOCKIIUU DTOT0 OTPE3Ka Ha MPSIMYIO %x -y—4=0.
11. Jlanbl KOOpAMHATEI IBYX CMEXHBIX BeplunH kBagpara ABC/I: A(4,-2) u
B(1,2). Haiitn koopiMHATHI ABYX APYTHX BEPLIMH U [IEPUMETP 3TOrO KBaJpaTa.

12.0npenenuth BU YETHIPEXYTOJIbHUKA C BepiurHaMu B Toukax A(1,1), B(2,3),
C(5,0), A(7,-5). Haiitu ero miomaas U NEpUMETP.

13 {anbl koopaAnHATHI BepIIUH TpeyroibHuka: A(-3,4), B(-1,-1), u C(-5,-2).
OnpenenuTs KOOPAUHATHI BEPIIMH TPEYTrOIbHUKA, CAMMETPUYHOIO TAHHOMY
oTHOocUTENbHO ocu OX.

14. Onpenenuts nonoxenue Touek A(3,4), B(0,-1), C(0,-4), 1(2,-2)
OTHOCHUTEIBHO OKPY>KHOCTEH: a)
'+’ -6=0,d)(x-2)+(4-y)’ -3=0,b)(x+3)*+y° -4=0 .

15. CocTaBuUTh ypaBHEHUE OKPYKHOCTH:

a) ¢ eHTpoM B Touke A(-2,3) u paauycom 4 ef.,

0) npoxosieit uepe3 Touky B(4,-1), u umeromeit nentp B Touke C(2,2);
B) B KOTOpo# oTpe3ok AB — nuametp, npuuem: A(-3,-1) u B(4,0).

16.1TocTpouTh NpsiMy10, CAMMETPUYHYIO HpsiMOi 2x-3y+6=0
OTHOCUTEIBHO:

a) ocu OX, 0) ocu OV, B) Hauana KOOpAUHAT. B KaXa0M ciiydae COCTaBUTh
YPaBHEHHUE COCTABJICHHOM MPSIMOM.

17. HanucaTte ypaBHEHUE NPSIMOM, CHMMETPUYHOM TIpsiMoit 2X-5y-10=0
OTHOCHUTEIBHO TOUKH A(2,-1).



19.Mex 1y oieMEHTaMi MHOXKECTBA X = {x/—5 < x <10,x € Z |HIMEET MECTO

OTHoIIeHue P: «uncio Yy €CTb KBaApaT 4uciia X».

a) 3agaTh oTHOUIEHUE P ¢ MOMOIIBIO0 ypaBHEHUS.

0) Ilepeuncnuth BCe Mapbl YUCEN U3 MHOKECTBA X, HAXOAIIUXCA B
oTHOUIeHUH P.

B) [locTpouts rpad u rpaduk otHomeHus P.

r) ChopmynupoBaTh OTHOIIEHHUS 0OPATHOE U MPOTHUBOIIOIOKHOE
JAHHOMY, IEPEYHCIIUTE BCE Maphl 3TUX OTHOLIEHUI U MOCTPOUTE
rpaduku.

20. Mexny anemenTamu MHOKecTBa X={1,....,20} numeet mecto
OTHOIIEHUE P: «4ncio X B 1Ba pa3a MEHBIIIE YHCIIA Y.

a) 3agaTh OTHOLIEHUE P ¢ mOMONIbIO0 ypaBHEHUS.

0) IlepeuncnuTh BCe mapbl YUCEN U3 MHOKECTBA X, HAXOAIIUXCA B
OTHOIIIEHUHU P.

B) [loctpouTts rpad u rpaduk otHoeHUs P.

r) ChopMynupoBaTh OTHOIIEHUS: 00OpaTHOE U MPOTUBOIIOJIOKHOE
JAHHOMY, TIEPEUNCIINTE BCE Maphbl 3TUX OTHOILIEHUH U TOCTpOiiTe
rpaduku.
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